直击春运首日:回家路很温暖很从容

北上广方向机票量充足 高铁转乘地铁免安检 9500余名志愿者将服务高速出行



1月21日,"春运"又来到你我的身边。40天的时间里,近30亿人次将踏上旅途。当日,记者在长沙黄花国际机场、长沙火车南站、长沙火车站、星沙高速收费站等地,

直击春运首日一线情况。 ■记者 和婷婷



航空:新增32个航点加班计划

21日上午,长沙黄花国际机场一场主题为"情满回家路奉献新时代"的文化快闪拉开了2019年春运工作的序幕。上午10点,在长沙黄花国际机场2号航站楼到达层大舞台,一曲童献唱《我和我的祖国》引得现场不少旅客驻足并自发地一起哼唱,由湖南省湘绣研究所工作人员带来的《我用针线秀出非遗传奇》,更是通过一针一线带旅客穿越千年领略湖湘文化魅力,湘绣老师现场还邀请旅客上台共同参与刺绣,向旅客传达美好的新年初原

春运期间,长沙机场已通过 与南方航空、厦门航空、奥凯航空、海南航空等14家航空公司 沟通协调,新增了32个航点的春运加班计划。今年春运期间,长 沙机场共计划执行加班约3200 加水

【数据】在为期40天的春运中,湖南机场预计发送360万人次,同比增长13%,春运加班3574架次。其中长沙机场春运旅客吞吐量预计308万人次,增幅在10%以上,创历年春节前的客流高峰将从1月28日开始,一直持续到2月3日左右。节后第一轮返程高峰预计会在2月7日(正月初三)到来。

【票务】机票销售方面,目前部分热门航线航班在个别日期的机票已基本销售完毕,出现了一票难求的情况。南方城市三亚、海口方向机票紧张,折扣票少;北京、上海、广州和西安方向目前票量充足;深圳、昆明、兰州、乌鲁木齐方向票量相对充足,折扣票集中在早晚班。

铁路:火车南站与地铁"无缝对接"

"他们热情的服务,让我们 这些返乡游子提前感受到了家 的温暖和过年的喜悦。"准备从 长沙搭乘高铁回贵州老家过年 的盛女士感激地说。

21日上午,长沙客运段动车 二队党总支组织休班党团员在 长沙南站候车大厅和动车组列 车,开展春运党员志愿服务奉献 主题党日活动和团员"送福进万 家"主题团日活动,为出行旅客 提供票务、路况、天气等信息咨 询,帮助旅客运送行李、照顾老 幼等。

记者获悉,为方便旅客便捷 换乘,提高旅客通行效率,今年春 运,长沙火车南站地区将实行高 铁旅客中转地铁免"二次安检"。 据了解,高铁出站旅客进地 铁免安检通道位于长沙火车南 站出站口,通过将高铁北1号出 口与地铁的6号口、南2出站口与 地铁7号口实行封闭,设置两个 免安检区域单向通行,实现转乘 地铁的旅客可免安检,直接从地 铁6、7号口进站。改乘其他交通 工具的旅客从高铁北4出口、南4 出口出站

【数据】今年春运长沙火车 南站将面临客流量再创新高、开 行夜间高铁实行"全天候"运行 等特点。春运期间,湖南高铁18 站预计发送旅客748万人次,同 比增长8.7%。其中,长沙南站预 计发送旅客390万人次,同比增 长9.2%。

高速:预计投入9500多名志愿者

"您好,请喝一杯热茶!""请您带上一份《2019年湖南高速公路春运服务手册》,祝您一路平安!"1月21日上午10时,湖南高速长沙管理处星沙收费站收费现场,邓虹、李恩琪等8名长沙管理处春运志愿者正在热心为讨往的司乘人员服务。

据悉,今年春运期间,长沙管理处成立了48个志愿者服务队,共有志愿者669人,在24个收费站、16对服务区设立"温馨

驿站",免费为司乘人员提供"一杯热水、一张地图、一个休息场所、一个急救药箱、一套修车工具"服务,热心为过往司乘人员提供咨询、加水、急救等服务。

湖南高速在今年春运期间, 预计投入9500多名志愿者,向社 会免费赠送20万张春运服务手册。

【数据】从18日起,湖南高速公路车流量逐日增加。21日春运的号角正式吹响,预计全省高速车流总量将突破200万台次。

图片·新闻





志愿者 奋战春运

黄京 摄影报道

4.

连线

长沙汽车站运行平稳

1月21日下午,记者在长沙汽车 西站看到,候车大厅内不算拥挤,不 少务工人员肩背手提大包小包从容 赶车。售票大厅内人工窗口和网络 取票机全部投入使用,每个窗口均 有旅客在排队,但队伍不是很长。

"截至下午4点半,汽车西站已发送班次675趟。今天车站还加开了25趟加班车次,已加大了班次密度。 春运期间汽车西站所有人员停休,所有运力随时待命,也会根据每条线的客源实时开设班线,所以基本上不会存在积压旅客的情况。"汽车西站礼仪主任姜军介绍,春运首日客流量并未出现大幅增长,"今天预计客流量将达到2万人次左右。"

汽车南站值班主任肖佳告诉记者,汽车南站目前旅客出行情况平稳,日均发送1万人次以内。21日加开班次5趟,现在有20台储备运力,每天会根据客流情况进行实时加班。"汽车站客流量高峰预计在1月26日-31日。"

■记者 石芳宇 诵讯员 姜军 肖佳

地铁客流元宵节将达最大

本报1月21日讯 根据往年数据,长沙市轨道交通集团预计,今年春运期间地铁客流高峰期将分别出现在1月29日(腊月廿四)-2月3日(腊月廿九)、2月9日(正月初五)-2月12日(正月初八)、2月18日(正月十四)-2月21日(正月十七)。其中,2月19日元宵节当天全线客流预计将成为春节期间客流最大的一天。

据介绍,2月19日 (元宵节)晚间,因橘子洲有焰火燃放活动,当天18:00起至运营结束,长沙地铁2号线湘江中路站将停止对外服务;2月19日19:00起至运营结束,橘子洲站将停止对外服务。

■记者 陈月红 通讯员 欧阳若曦

(

春运首日• 众生

爸爸下高铁过烟瘾 两女儿跟列车"走"了

本报1月21日讯 相比普通火车,高铁停站时间很短,乘客稍有拖延,便可能耽误上车。今日,长沙铁路公安处及怀化铁路公安处通报,因为大人下车抽烟,没来得及上车,两小孩却被高铁带走了。幸亏,在铁警和列车人员帮助下,这两个孩子都得以与家人团聚。

21日9点30分,长沙铁路公安邵阳站派出所民警正在值勤,接到旅客田先生(男,37岁,邵阳市双清区人)报警求助,称自己没赶上车,两个女儿独自在G6153高铁上。

原来,他带着10岁的大 女儿小洁、6岁的小女儿小 研,准备从邵阳乘坐该次高 铁前往深圳北。在将两个女 儿安顿在座位上后,看着离 开车还有3分钟,便寻思着下 车抽根烟。谁知道,等他抽完 烟,列车已经关门驶出了。

了解情况后,民警立即 拨打12306客服电话,询问 该耥车次的列车长电话,未 果后又马上联系前方衡阳 东站派出所民警,请其在列 车到站后,抓紧时间上车按 照座位号找到两个小女孩, 并委托该车的列车长看护 好小孩,让她们中途千万不 要下车,等列车到达深圳北 站后由她们的母亲接站。考 虑到深圳北站终到旅客较 多. 两个女孩年龄又偏小. 让她们独自行走到出站口, 中途可能出现意外,民警又 联系上深圳北站派出所民 警,请他们将小孩母亲带上 站台接车。

在三地铁警的多方努力下,中午1点14分,G6153次列车到达了千里之外的深圳北站,田先生的妻子安全接到了小洁和小研。在得知孩子安全到达的消息后,田先生对民警连声道谢,改签了下午G6184次列车赶往深圳会合。

■记者 杨洁规 通讯员 朱红梅 张元明

女子插队帮人"抢"票被行拘5日

本报1月21日讯 今天 上午8点多,周某(女,38岁, 茶陵县人) 在长沙南站西广 场自动售票机处用他人身份 证强行插队替旅客购买2张 长沙南至娄底南的车票,并 收取旅客好处费100元时, 被长沙火车南站派出所民警 谢志明当场查获,周某被处 以行政拘留5日的处罚。

长沙火车南站派出所 负责人介绍,为维护春运期 间良好的治安环境,该所自去年12月6日开始,就部署开展了"猎鹰-2019"战役,及时清理打击强行喊客拉客、倒卖车票、带无票旅客进站收取好处费、盗窃旅客财物等各类违法人员。据统计,自"猎鹰-2019"战役开展以来,该所已查处各类涉票案件29起,处理违法人员29人,行政拘留12人。

■记者 杨洁规 通讯员 张威